TEHNISKA MEHANIKA - izpit 15. maj 2002
1. naloga (40 %)

VAN S tal vrzemo v zrak maso m pod kotom o in zacetno hitrostjo

’:’ E, \G m=0.5 kg v, M?d giballjem deluje na maso konstantna horizontalna sila
' vetra F, =1N-i.

Dolo¢i pod kak$nim kotom in s kak$Sno zacetno hitrostjo je

\ potrebno vre¢i maso, da bo padla na tla 2 m levo vstran

\<> popolnoma navpi¢no (20 %)?

o\ Kdaj in s kakS$no hitrostjo pade na tla (10 %)? KolikSna je

najveja viSina, ki jo masna tocka doseze (5 %), ter kje in kdaj
i i jo doseze (5 %)?

Togi nosilec z maso M=23000 kg, na kateremu sta

F(t) | M, pritrjeni Se koncentrirani masi M;=800 kg (togo
k K pritrjena na na nosilec) in M,=1100 kg (povezana
M 459 >k z nosilcem z vzmetjo s konstanto ks=2100 N/m), je
' N podprt z vzmetmi s konstantami k;=2100 N/m,
ky M, ks k,=1250 N/m, k3= 2100 N/m in ks=3200 N/m. Na
sistem zane ob casu t=0, ko je miroval v
ravnotezni legi, delovati sila
| L0 410 10 m 0505 F(t)=90 N - sin(2.2:1):
| [ \
a) Zapisi Stevilo prostostnih stopenj in jih oznaci na sliki (5 %)
b) zapiSi diferencialne enacbe gibanja 25 %)

3. naloga (30%)

Za pali¢je na sliki doloci reakcije in sile v palicah.
(25%)

Ce gre za palice okroglega prereza (R=0.08 m) iz
materiala z modulom elasti¢nosti E=3.0-108 kPa,
preveri, ali so sile v izracunanih palicah manjSe od
Eulerjeve kriticne uklonske sile. V racunu upoStevaj
P=10 MN. S %)

Navodilo:
PISITE CITLJIVO IN RAZUMLIJIVO, NA VSAK LIST NAPISITE NA VIDNO
MESTO IME IN PRIIMEK ALI STEVILKO INDEKSA TER ZAPOREDNO STEVILKO
LISTA. LISTA Z NALOGAMI NI POTREBNO ODDATI.




